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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Αυτοτελές Τμήμα  
Συλλογικών Οργάνων 

Ηράκλειο, 14 Απριλίου 2025 
Αρ. πρωτ.: 120440 
 

Ταχ. Δ/νση 
Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες  
Τηλέφωνο 
e-mail 

: Πλατεία Ελευθερίας 
: 712 01 
: Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία 
: 2813 400235 
: tyso@crete.gov.gr 

ΠΡΟΣ:  
 

 

- Υπουργείο Ανάπτυξης  
- Βουλευτές Κρήτης 
 

ΚΟΙΝ:  - Αντιπεριφερειάρχες ΠΕ και ΠΚ  
- Επικεφαλής παρατάξεων ΠΣ  
- Δήμο Ηρακλείου 
- Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Βιομηχανικής 

Περιοχής Ηρακλείου (ΒΙ.ΠΕ.)  
- Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων ΠΚ  

 
ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 35 /2025 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου 
 

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της 

αριθμ. 35/2025 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (απόσπασμα πρακτικού 

Νο 07/03-04-2025) που αφορά στην έκδοση ψηφίσματος για τη Βιομηχανική 

Περιοχή Ηρακλείου (ΒΙ.ΠΕ.)  

 

 

Η Προϊσταμένη του Τμήματος 
 

 
Νίκη Βαρδιάμπαση 

 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Περιφερειάρχη 
- Αναπληρωτή Περιφερειάρχη 
- Εκτελεστικό Γραμματέα 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                                    ΑΔΑ:  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο 7/03-04-2025 
Αριθμ. απόφ. 35/2025 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα Πέμπτη 03 Απριλίου 2025 και ώρα 12:30 στο 

(ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2), συνήλθαν σε 
μεικτή συνεδρίαση τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης 
που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 08ης Οκτωβρίου 2023 και ανακηρύχθηκαν 
με την αριθμ. 39/2023 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ηρακλείου, ύστερα 
από τη με αριθμ. πρωτ. 96357/28-03-2025 πρόσκληση σε ορθή επανάληψη του 
προέδρου του. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος 
Αρναουτάκης, καθώς και οι περιφερειακοί σύμβουλοι κ.κ.: Αλεξάκης Γιώργος, 
Ανδρουλάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), 
Βάμβουκας Μιχάλης (Πατάρης) (Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας), Βάρδα 
Μαρία, Βοργιάς Στυλιανός (Στέλιος) (Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής και 
Αλληλεγγύης), Βρύσαλης Δημήτρης, Δανέλλης Σπυρίδων, Ζάχαρης Ευάγγελος 
(Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου), Ιερωνυμάκης Πρίαμος, Καλογερής 
Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Καμπουράκης 
Εμμανουήλ, Καρτσάκης Γεώργιος, Κλώντζας Μιχαήλ, Μαλανδράκη – 
Κρασουδάκη Σοφία, Μανούσακας Ιωάννης (Βλαντάς), Μανουσάκης Νικόλαος, 
Μαράκη  Μπελαδάκη Ελένη, Μαρινάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος 
(Αντιπεριφερειάρχης Διασύνδεσης με Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά Ιδρύματα), 
Ξυλούρης Νικόλαος (Νικολάτσος) (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος Π.Κ.), 
Παπαβασιλείου Νεκτάριος, Παπαδάκης Γεώργιος (πυρηνικός), Πιτσούλης 
Γεώργιος (αναπληρωτής Περιφερειάρχης), Σαρρής Μιχαήλ, Σκουλάς Νικόλαος 
(Αντιπεριφερειάρχης Συντονισμού και Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων 
ΠΚ), Σμπώκος Βασίλειος, Συριγωνάκης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης 
Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τερζής Λεωνίδας (Δάκης) 
(Αντιπεριφερειάρχης στον τομέα Αθλητισμού ΠΚ), Τσαπάκος Γεώργιος 
(Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας), Φασουλάκης Κων/νος, Φραγκάκης 
Εμμανουήλ (Μανώλης), Χαιρετάκης Μιχαήλ και Χαριτάκη - Μακράκη Χρυσάνθη 
(Χρύσα). 

Στη συνεδρίαση συμμετείχε μέσω teams η κα Κουτεντάκη Θεοδώρα. 
Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα οι 

περιφερειακοί σύμβουλοι κ.κ.: Αναστασάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης 
Κλιματικής Αλλαγής και Βιώσιμης Κινητικότητας), Δερμιτζάκη – Ουρανού Ευαγγελία 
(Λίτσα), Κώτσογλου Κυριάκος (Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού), Λεονταράκης 
Ιωάννης, Μπαλαντίνος Σπυρίδων, Τζεδάκης Σταύρος (Αντιπεριφερειάρχης 
Αγροτικής Οικονομίας ΠΚ) και Φλεμετάκης Ευστράτιος (Στρατής)  

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν δικαιολογημένα οι κ.κ.  Βλάσση 
Ελένη, Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), 
Μηλάκη Γεωργία (Γωγώ) (Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού και Ισότητας) και 
Τσουδερός Ευάγγελος.  

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Κριτσωτάκης Μαρίνος 
προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Βιώσιμης Ανάπτυξης ΠΚ, Σουλτάτου Ιωάννα 
προϊσταμένη Διεύθυνσης Οικονομικού ΠΚ, Παπαδάκης Κωνσταντίνος 
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προϊστάμενος τμήματος Προϋπολογισμού και Δημοσιονομικών Αναφορών Δ/νσης 
Οικονομικού ΠΚ, Γιακουβής Σταύρος ειδικός σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη 
Διασύνδεσης με Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά Ιδρύματα, Μακαρώνας Εμμανουήλ 
υπάλληλος τμήματος Πληροφορικής Δ/νσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης ΚΠ, 
Ατσαλάκης Μιχαήλ υπάλληλος Αυτοτελούς Γραφείου Τύπου και Δημοσίων 
Σχέσεων ΠΚ, Χρηστάκος Κωνσταντίνος πρόεδρος Συνδέσμου Επιχειρήσεων 
Βιομηχανικής Περιοχής Ηρακλείου (ΒΙ.ΠΕ.) και για την τήρηση των πρακτικών οι: 
Βαρδιάμπαση Νίκη, Νικάκη Δέσποινα, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, Θωμά Μισέλ, 
Πατεράκη Μαρία υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ 
και η Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος του Αυτοτελούς Γραφείου Ισότητας Π.Κ. 

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 
 

ΘΕΜΑ: Έκδοση ψηφίσματος για τη Βιομηχανική Περιοχή Ηρακλείου 
(ΒΙ.ΠΕ.) 

 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 
α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις», 
β)  του Ν. 3852/10: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,  
γ) του άρθρου 33 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», 
δ) του Ν 5056/2023: «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου 
δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και 
διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων 
συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούν των χερσαίων συνοριακών 
σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών», 
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν. 

2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, 
τεύχος Α΄), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 
26-02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 

3. Την αριθμ. 01/2024 (πρακτικό Νο 01/02-01-2024) απόφαση του Π.Σ. που 
αφορά «εκλογή Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης». 

4. Το με ημερομηνία 31-03-2025 ψήφισμα του Συνδέσμου Επιχειρήσεων 
Βιομηχανικής Περιοχής Ηρακλείου ( ΒΙΠΕ), που υποβλήθηκε από τον κ. Βάμβουκα 
Μιχαήλ Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας ΠΚ με θέμα: «Βιομηχανική 
Περιοχή Ηρακλείου», στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω: 
«Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης, κατόπιν και της πρόσφατης πυρκαγιάς στην 
ΒΙΠΕ Ηρακλείου αλλά και των επανειλημμένων και καθολικών διαμαρτυριών των 
εγκατεστημένων επιχειρήσεων, με το παρόν ψήφισμα εκφράζει την ανησυχία του 
ως προς την διαχείριση και το ρυθμιστικό καθεστώς της Βιομηχανικής Περιοχής 
Ηρακλείου και καλεί την κεντρική πολιτεία να παρέμβει ρυθμιστικά για την 
αποκατάσταση των προβλημάτων που έχουν ανακύψει.  
Η τέως κρατικά ελεγχόμενη ΕΤΒΑ είναι σήμερα μια ανώνυμη εταιρεία που ανήκει 
κατά πλειοψηφία σε ξένο fund.  Και με βάση τον τελευταίο νόμο 4982/2022 αυτη η 
ιδιωτική εταιρεία αποκτά υπέρμετρες εξουσίες σε βάρος των εγκατεστημένων στις 
ΒΙΠΕ επιχειρήσεων, χωρις παράλληλα να υπάρχουν σαφείς υποχρεώσεις και 
ευθύνες της ίδιας για θέμα διαχείρισης. 
Με τον τελευταίο νόμο: 
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● Η  διαχειρίστρια ΕΤΒΑ μπορεί καθορίζει και επιβάλλει μονομερώς τις όποιες 
επενδύσεις και έργα, χωρίς οι εγκατεστημένες επιχειρήσεις να έχουν ουσιαστικό 
λόγο και δυνατότητα παρέμβασης. 
● Οι εγκατεστημένες επιχειρήσεις έχουν μια σωρεία υποχρεώσεων για τις 
οποίες, σε περίπτωση μη εκπλήρωσης, προβλέπονται σημαντικές κυρώσεις, ενώ 
η διαχειρίστρια δεν έχει καμία ευθύνη για τη μη εκπλήρωση των δικών της 
υποχρεώσεων, ακόμα και όταν αυτές αφορούν σε ζητήματα ασφαλείας. Όπως είναι 
τα θέματα πυρασφάλειας και η αναγκαιότητα ύπαρξης πυροσβεστικού δικτύου με 
συνεχή διαθεσιμότητα νερού κατάλληλης παροχής και πίεσης. 
● Για όλες τις υπηρεσίες που κατά την ανεξέλεγκτη κρίση της διαχειρίστριας 
προσφέρονται στις εγκατεστημένες επιχειρήσεις, υπολογίζεται ένα σεβαστό 
ποσοστό κέρδους του ίδιου εις βάρος των επιχειρήσεων. 
● Αυξάνονται οι γραφειοκρατικές διαδικασίες αδειοδοτήσεων όπως και το 
κόστος αυτών, ακόμα και για θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων της Πολιτείας 
και όχι της ιδιωτικής πλέον ΕΤΒΑ -ΒΙΠΕ Α.Ε. 
● Για την πώληση αδόμητων τμημάτων οικοπέδων των επιχειρήσεων, η  
διαχειρίστρια  εισπράττει υπεραξία. 
● Απουσιάζει ο θεσμός της ανεξάρτητης διαιτησίας για την επίλυση διαφορών 
μεταξύ της διαχειρίστριας εταιρείας και των εγκατεστημένων επιχειρήσεων αλλά και 
η αποτελεσματική κρατική εποπτεία δια μηχανισμού ελέγχου και κυρώσεων.  
Τα παραπάνω χαρακτηριστικά παραδείγματα, λειτουργούν ως τροχοπέδη στην 
αναπτυξιακή προοπτική των Βι.Πε. εγκλωβίζοντας τις εγκατεστημένες επιχειρήσεις 
στις κερδοσκοπικές προθέσεις μιας ιδιωτικής εταιρείας που αποκτά εσαεί το 
μονοπώλιο της διαχείρισης δια ενός νόμου αμφίβολης συνταγματικότητας. 
Με δεδομένο ότι α) η Βιομηχανική Περιοχή Ηρακλείου αποτελεί βασικό πυλώνα της 
τοπικής οικονομίας και β) στην περιοχή αυτοί εργάζονται χιλιάδες εργαζόμενοι, για 
τους οποίους η Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίζει ασφαλείς συνθήκες εργασίας και 
σωστές υποδομές, η Περιφέρεια Κρήτης, όπως έχει πράξει και στο παρελθόν, δεν 
θα είναι απαθείς έναντι της οποιασδήποτε υποβάθμισης της Βιομηχανικής 
Ηρακλείου.  
Για το λόγο αυτό το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης με το παρόν ψήφισμα ζητά 
την άμεση νομοθετική παρέμβαση της Κυβέρνησης και την λήψη των αναγκαίων 
μέτρων από το Υπουργείο Ανάπτυξης προς την κατεύθυνση δημιουργίας ενός 
σύγχρονου και ασφαλούς επιχειρηματικού πάρκου, το οποίο θα διασφαλίζει  τα 
συμφέροντα των επιχειρήσεων και των χιλιάδων εργαζομένων σε αυτό» 

5. Το ψήφισμα των περιφερειακών συμβούλων της παράταξης: «ΛΑΪΚΗ 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΡΗΤΗΣ» κ.κ. Μαρινάκη Αλέξανδρου, Μανουσάκη Νικολάου και 
Βρύσαλη Δημητρίου, με θέμα: «Μέτρα προστασίας των εργαζόμενων και των 
κατοίκων στη Βιομηχανική Περιοχή Ηρακλείου», στο οποίο αναφέρονται τα 
παρακάτω: 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ: Με αφορμή την πυρκαγιά που ξέσπασε την Τρίτη 25 Μαρτίου στη 
Βιομηχανική Περιοχή (ΒΙΠΕ) Ηρακλείου, η περιφερειακή αρχή Κρήτης κατέθεσε 
ψήφισμα στο περιφερειακό συμβούλιο με το οποίο «(…) εκφράζει την ανησυχία της 
ως προς την διαχείριση (…) και καλεί την κεντρική πολιτεία να παρέμβει 
ρυθμιστικά». 
Το συγκεκριμένο ψήφισμα είναι ακόμα μια αποκάλυψη για το μέγεθος της 
στράτευσης της περιφερειακής αρχής με τους βιομηχάνους και τους λοιπούς 
επιχειρηματικούς ομίλους!  
Ακόμα και την ώρα που από τύχη δεν θρηνήσαμε κι άλλους εργάτες θυσιασμένους 
στον βωμό του κέρδους των βιομηχάνων, η περιφερειακή αρχή, αντί για μέτρα 
προστασίας των εργαζόμενων και των κατοίκων, βρήκε την ευκαιρία να προβάλλει 
τις αξιώσεις των ντόπιων βιομηχάνων που θίγονται από την εξαγορά της «ΕΤΒΑ 
Βιομηχανικές Περιοχές ΑΕ» από το γνωστό fund Blantyre (ντόπιο ή ξένο μικρή 
σημασία έχει...), καθώς η STRIX που έχει το 64% των μετοχών είναι νομική μορφή 
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που ανήκει στο συγκεκριμένο fund. Μέτοχος, βέβαια, είναι και το Υπερταμείο με 
35% και η Τράπεζα Πειραιώς με 1%. 
Δεν μας κάνει εντύπωση αυτή η στάση της περιφερειακής αρχής ! Επιβεβαιώνει 
ακόμα μια φορά τον ρόλο της ως υπηρέτης των επιχειρηματικών συμφερόντων, 
όπως άλλωστε κάνουν και τα κόμματα που τη στηρίζουν ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, από κοινού 
με τα λοιπά συστημικά κόμματα της βολικής αντιπολίτευσης (ΣΥΡΙΖΑ, ΝΕΑΡ, 
Κωνσταντοπούλου, Βελόπουλος,  κλπ).  
Και στην περίπτωση της ΒΙΠΕ, όπως γενικότερα στη συνδιοίκηση της περιφέρειας, 
επιβεβαιώνεται η στρατηγική σύμπλευση ΠΑΣΟΚ – ΝΔ.  
Απέναντι σε αυτά: 
Η  «Λαϊκή Συσπείρωση» Κρήτης έχει  επανειλημμένως αναδείξει τα ζητήματα και 
τις ευθύνες κεντρικού κράτους και περιφέρειας για την απουσία μέτρων πρόληψης 
και ασφάλειας στη ΒΙΠΕΗ.  Έχει επανειλημμένως επισημάνει τον κίνδυνο ενός 
βιομηχανικού ατυχήματος μεγάλης έκτασης. 
Έχει επισημάνει, στηρίζοντας τις διεκδικήσεις των εργαζόμενων, τους άμεσους 
κινδύνους για την ίδια τη ζωή των εργαζομένων, για τους πάνω από 2500 
εργατοϋπαλλήλους της ΒΙΠΕΗ.  Το ότι δεν  υπάρχει ούτε υγειονομικός σταθμός, 
για άμεση επέμβαση σε πιθανό εργατικό ατύχημα. Τους κινδύνους για εργατικά 
δυστυχήματα – εγκλήματα,  όπως  αυτό στην εταιρεία «Sychem» με ένα νεκρό 
εργαζόμενο στη ΒΙΠΕ,  που προστέθηκε στη μεγάλη μαύρη λίστα των 
«ατυχημάτων» που σημειώνονται καθημερινά στους χώρους δουλειάς του 
Ηρακλείου.   
Συγκεκριμένα,  στο περιφερειακό συμβούλιο στις 15 Μάη 2024, η  «Λαϊκή 
Συσπείρωση» Κρήτης,  για το θέμα της λειτουργίας της ΒΙΠΕ Ηρακλείου,  
υπογράμμισε ότι ο νόμος της κυβέρνησης της ΝΔ για τα επιχειρηματικά πάρκα είναι 
σε βάρος των μικρομεσαίων  επιχειρήσεων,  για τις οποίες ΕΕ και όλες οι 
κυβερνήσεις στοχεύουν στην εξαφάνισή τους.   
Κατήγγειλε τη διοίκηση της περιφέρειας που, με ευθύνη της και με ευθύνη της 
κυβέρνησης,  η «ΕΤΒΑ Βιομηχανικές Περιοχές ΑΕ», για χρόνια λειτουργεί χωρίς 
μελέτη και μέτρα περιορισμού των περιβαλλοντικών επιπτώσεων!  Ειδικότερα, από 
το 2006 δεν υπάρχει έλεγχος, συστηματική παρακολούθηση της ποιότητας των 
υπόγειων νερών με αποτέλεσμα να μην μπορεί να εκτιμηθεί η κατάσταση του 
υδροφορέα,  που  δέχεται τα επεξεργασμένα λύματα της ΒΙ.ΠΕ.Η. 
Κατήγγειλε την περιφερειακή αρχή που συνυπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας με 
τον Δήμο Μαλεβιζίου και την ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ ΑΕ, με αντικείμενο τη διερεύνηση 
αξιοποίησης 2.500 στρεμμάτων στην περιοχή Κορακιά - Φόδελε, όχι για τις ανάγκες 
του λαού, αλλά για τα κέρδη των ομίλων. 
Αποδεικνύεται και με την περίπτωση της ΒΙΠΕΗ  ότι «τα καθημερινά Τέμπη» είναι 
παρόντα και αφορούν κάθε πτυχή της ζωής των εργαζόμενων και των λαϊκών 
στρωμάτων, γιατί τα μέτρα πρόληψης θεωρούνται κόστος για κράτος και 
εργοδοσία. Για ακόμα μια φορά επιβεβαιώνεται ότι το δίλλημα είναι : ή με τα κέρδη 
τους ή με τις ζωές μας! Και τα δύο μαζί δεν συμβιβάζονται!  
Γι αυτό,  χρειάζεται να δυναμώσει η κοινωνική συμμαχία σε σύγκρουση με την 
κυρίαρχη πολιτική που εξυπηρετεί τα συμφέροντα των μονοπωλίων, των μεγάλων 
επιχειρήσεων. Οι εργαζόμενοι  και οι αυτοαπασχολούμενοι, οι μικροί  
επαγγελματίες, έχουν κοινό συμφέρον να παλέψουν ενάντια  στην αντιλαϊκή 
πολιτική διαχρονικά της ΕΕ, των κυβερνήσεων και των κομμάτων που τη στηρίζουν. 
Η «Λαϊκή Συσπείρωση»  στηρίζει τα δίκαια αιτήματα των εργαζόμενων για τη λήψη 
μέτρων  προστασίας  στη Βιομηχανική Περιοχή Ηρακλείου και προτείνει στο 
περιφερειακό συμβούλιο να υιοθετήσει το παρακάτω ψήφισμα :  
«Το Περιφερειακό Συμβούλιο στηρίζει τα δίκαια αιτήματα των εργαζόμενων 
και των κατοίκων στη Βιομηχανική Περιοχή Ηρακλείου και απαιτεί :  
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• Να διασφαλιστούν η εργασία, καθώς και πλήρως τα μισθολογικά και 
ασφαλιστικά δικαιώματα όλων των εργαζομένων στην επιχείρηση όπου 
ξέσπασε η πυρκαγιά.  

• Να διερευνηθούν τα αίτια της πυρκαγιάς και να διασφαλιστεί πως 
κανένας εργαζόμενος στις παρακείμενες εγκαταστάσεις δεν θα δουλέψει 
κάτω από ακατάλληλες συνθήκες. 

• Να εκπονηθεί, με ευθύνη του κράτους, ολοκληρωμένη μελέτη 
επικινδυνότητας για τη ΒΙΠΕ Ηρακλείου και σχέδιο έκτακτης ανάγκης και 
εκκένωσής της σε περίπτωση Ατυχήματος Μεγάλης Έκτασης, λαμβάνοντας 
υπόψη το σύνολο των κινδύνων και την αλληλεπίδρασή τους, με κριτήριο 
την προστασία του λαού και του περιβάλλοντος και όχι το κόστος – όφελος 
για το κεφάλαιο. 

• Να εξασφαλιστεί επαρκές, μόνιμο, κατάλληλα εκπαιδευμένο 
προσωπικό έκτακτης ανάγκης, επαρκής εκπαίδευση των εμπλεκομένων 
φορέων, επαρκές, μόνιμο, κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό για την 
πυροσβεστική και συνολικά τις υπηρεσίες πολιτικής προστασίας, με 
εξασφάλιση των μέτρων υγείας και ασφάλειας των εργαζόμενων σε αυτές.  

• Την τακτική ενημέρωση και επαρκή εκπαίδευση των κατοίκων, με 
ευθύνη και χρηματοδότηση του κράτους. 

• Να παρθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για τον έλεγχο των επιχειρήσεων 
για την πρόληψη ατυχημάτων, με ουσιαστικό κρατικό έλεγχο της 
εργοδοτικής ευθύνης.  

• Να δημιουργηθεί άμεσα υγειονομικός σταθμός στη ΒΙΠΕ Ηρακλείου, 
ώστε να υπάρχει άμεση επέμβαση σε πιθανό εργατικό ατύχημα.  

• Να στελεχωθούν όλα τα Κέντρα Υγείας με επαρκές μόνιμο προσωπικό 
όλων των ειδικοτήτων, όπως αντίστοιχα και τα Νοσοκομεία του Ηρακλείου».  

8. Τις απόψεις του κ. Χρηστάκου Κωνσταντίνου πρόεδρου Συνδέσμου 
Επιχειρήσεων Βιομηχανικής Περιοχής Ηρακλείου (ΒΙ.ΠΕ.) 

9. Τις απόψεις του προέδρου του Π.Σ. κ. Ζάχαρη Ευάγγελου, ο οποίος πρότεινε 
την έκδοση κοινού ψηφίσματος για το θέμα  

10. Τη σύμφωνη γνώμη των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου. 
Ύστερα από διαλογική συζήτηση 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης κατά τη συνεδρίαση του, που 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 03 Απριλίου 2025 και ώρα 12:30, στο Ηράκλειο 
(ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2) αποφάσισε 
ομόφωνα την έκδοση ψηφίσματος με θέμα: «Έκδοση ψηφίσματος για τη 
Βιομηχανική Περιοχή Ηρακλείου (ΒΙ.ΠΕ.)», και συγκεκριμένα: 
 
  «Το Περιφερειακό Συμβούλιο στηρίζει τα δίκαια αιτήματα των εργαζόμενων 
και των κατοίκων στη Βιομηχανική Περιοχή Ηρακλείου και ζητά :  
 

• Την άμεση νομοθετική παρέμβαση της Κυβέρνησης και την λήψη των 
αναγκαίων μέτρων από το Υπουργείο Ανάπτυξης προς την κατεύθυνση 
δημιουργίας ενός σύγχρονου και ασφαλούς επιχειρηματικού πάρκου, το οποίο θα 
διασφαλίζει τα συμφέροντα των επιχειρήσεων και των χιλιάδων εργαζομένων σε 
αυτό. 

• Να διασφαλιστούν η εργασία, καθώς και πλήρως τα μισθολογικά και 
ασφαλιστικά δικαιώματα όλων των εργαζομένων στην επιχείρηση όπου ξέσπασε η 
πυρκαγιά.  
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• Να διερευνηθούν τα αίτια της πυρκαγιάς και να διασφαλιστεί πως κανένας 
εργαζόμενος στις παρακείμενες εγκαταστάσεις δεν θα δουλέψει κάτω από 
ακατάλληλες συνθήκες. 

• Να εκπονηθεί, με ευθύνη του κράτους, ολοκληρωμένη μελέτη 
επικινδυνότητας για τη ΒΙΠΕ Ηρακλείου και σχέδιο έκτακτης ανάγκης και εκκένωσής 
της σε περίπτωση Ατυχήματος Μεγάλης Έκτασης, λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο 
των κινδύνων και την αλληλεπίδρασή τους, με κριτήριο την προστασία του λαού και 
του περιβάλλοντος και όχι το κόστος – όφελος για το κεφάλαιο. 

• Να εξασφαλιστεί επαρκές, μόνιμο, κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό 
έκτακτης ανάγκης, επαρκής εκπαίδευση των εμπλεκομένων φορέων, επαρκές, 
μόνιμο, κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό για την πυροσβεστική και συνολικά 
τις υπηρεσίες πολιτικής προστασίας, με εξασφάλιση των μέτρων υγείας και 
ασφάλειας των εργαζόμενων σε αυτές.  

• Την τακτική ενημέρωση και επαρκή εκπαίδευση των κατοίκων, με ευθύνη και 
χρηματοδότηση του κράτους. 

• Να παρθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για τον έλεγχο των επιχειρήσεων για 
την πρόληψη ατυχημάτων, με ουσιαστικό κρατικό έλεγχο της εργοδοτικής ευθύνης.  

• Να δημιουργηθεί άμεσα υγειονομικός σταθμός στη ΒΙΠΕ Ηρακλείου, ώστε 
να υπάρχει άμεση επέμβαση σε πιθανό εργατικό ατύχημα.  

• Να στελεχωθούν όλα τα Κέντρα Υγείας με επαρκές μόνιμο προσωπικό 
όλων των ειδικοτήτων, όπως αντίστοιχα και τα Νοσοκομεία του Ηρακλείου», 
σύμφωνα και με όσα αναφέρονται και στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης. 
 
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 
Ηράκλειο, 03-04-2025 
 
 

Ο Πρόεδρος του Π.Σ                     Ο Γραμματέας                    Τα μέλη  
 
 
Ευάγγελος Ζάχαρης                Δημήτριος Βρύσαλης 
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